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Ïåðâûé ëèñòîê

Çàäà÷à 1. Çàäàéòå àëãåáðàè÷åñêèìè óðàâíåíèÿìè è íàðèñóéòå êðèâûå, çàäàííûå ïàðà-
ìåòðè÷åñêè:

a)x = sin(t), y = sin(2t);

b)x = t2 + 1, y = (t+ 1)2;
è êðèâóþ, çàäàííóþ â ïîëÿðíûõ êîîðäèíàòàõ:

c◦) r = sin(2φ).
Çàäà÷à 2. Ðàçëîæèòå ñëåäóþùèå àëãåáðàè÷åñêèå ïîäìíîæåñòâà â A2 íà íåïðèâîäèìûå
êîìïîíåíòû íàä R è íàä C:
a◦)V (y4 − x2, y4 − x2y2 + xy2 − x3);
b)V (y2 − xy − x2y + x3);

c)V (x3 + x− x2y − y);
d◦)V (y2 − x(x2 − 1)).

Ïóñòü A � êîëüöî ñ îäíîçíà÷íûì ðàçëîæåíèåì íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè, à F � åãî ïîëå
÷àñòíûõ. Ñîäåðæàíèåì ìíîãî÷ëåíà P (x) ∈ A[x] íàçûâàåòñÿ íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü
êîýôôèöåíòîâ P . Îáîçíà÷åíèå: C(P ).
Çàäà÷à 3 (ëåììà Ãàóññà). Ïóñòü P (x), Q(x) ∈ A[x]. Äîêàæèòå, ÷òî

a)Åñëè C(P ) = C(Q) = 1, òî C(PQ) = 1.

b)Âîîáùå ãîâîðÿ, C(PQ) = C(P )C(Q).
Çàäà÷à 4. Ïóñòü P (x), Q(x) ∈ A[x]. Äîêàæèòå, ÷òî

a)Åñëè P
...Q â F [x] è C(Q) = 1, òî P

...Q â A[x].

b) Åñëè P (X) íåïðèâîäèì â A[x], òî îí íåïðèâîäèì è â F [x]. Âåðíî ëè îáðàòíîå?
Çàäà÷à 5. a)Ïóñòü â êîììóòàòèâíîì êîëüöå A ëþáîé èäåàë ïîðîæä¼í êîíå÷íûì ÷èñëîì
ýëåìåíòîâ. Ïîêàæèòå, ÷òî è â A[x] ëþáîé èäåàë ïîðîæä¼í êîíå÷íûì ÷èñëîì ýëåìåíòîâ.
Ïîäñêàçêà: ðàññìîòðèòå èäåàë â A, ñîñòîÿùèé èç ñòàðøèõ êîýôôèöèåíòîâ âñåõ ìíîãî÷ëåíîâ èç äàííîãî èäåàëà â A[x].

b) [Òåîðåìà Ãèëüáåðòà î áàçèñå] Ïîêàæèòå, ÷òî ëþáîé èäåàë â k[x1, . . . , xn] ïîðîæä¼í êî-
íå÷íûì ÷èñëîì ìíîãî÷ëåíîâ.
Çàäà÷à 6. Ïóñòü X ⊂ An è Y ⊂ Am � àëãåáðàè÷åñêèå ïîäìíîæåñòâà. Ïîñòðîéòå àëãåáðà-
è÷åñêèå ïîäìíîæåñòâà:

a◦)X × Y ⊂ An+m;

b◦)X
⊔
Y ⊂ Amax(n,m)+1.


